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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасні дослідження науковців, висвітлені в 

дефектологічних публікаціях і спостереження практиків, показують, що 

несприятливі соціально-економічні фактори життя зумовлюють зростання 

кількості дітей з проблемами мовленнєвого розвитку. Тому актуальною 

проблемою є своєчасне попередження, виявлення і подолання порушень 

мовлення у дітей, враховуючи особливо важливе значення мови і мовлення в 

особистісному становленні дітей та мовленнєвої підготовки до навчання у 

школі з шести років [ 18]. 

Одним із завдань всебічного розвитку дітей є розвиток мовлення. Чим 

краще буде розвинене мовлення дитини, тим більше можливостей відкриється 

перед нею у пізнанні навколишнього світу, тим легше їй буде спілкуватися.  

Мовленнєве спілкування займає центральне місце в житті людини, «як 

фактор його психічного розвитку, умова саморегуляції», як «засіб прилучення 

особистості до суспільних знань і засвоєння суспільного досвіду, як умова 

розвитку мислення»  [16]. 

Становлення мовного спілкування відбувається поступово, разом з 

розвитком дитини. Формування мовлення взаємопов'язане з розвитком усіх 

психічних функцій дітей. 

Недостатній розвиток звуковимови або лексики, граматичного 

оформлення фрази, або мелодії і виразності, темпу, ритму, плавності 

мовлення, здібності передавати свою думку, бажання – все це разом і окремо 

може викликати у дитини замкнутість, сором’язливість, уповільнення мовної 

активності, своєрідні мовні хитрощі. 

Наукові дослідження (Г.О.Каше, Р.Є.Лєвіна, Л.Ф.Спірова) і практичний 

досвід роботи свідчать,що своєчасне виявлення і виправлення вад 

звуковимови сприяє попередженню алексії (дислексії), аграфії (дисграфії) у 

подальшому навчанню дітей у школі.  
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Використання різних мовних засобів у процесі мовленнєвого розвитку 

визначає вікові особливості формування звуковимови дітей. Виявлення 

труднощів формування правильної звуковимови та їх подолання забезпечують 

нормальний розвиток спілкування у дітей, при порушенні якого виникають 

дефекти фонетичного оформлення мовлення. Найбільш поширеним дефектом 

вимовляння вважають дислалію. При дислалії деякі звуки або зовсім не 

вимовляються, або спотворюються, або замінюються іншими. Недостатньо 

ясне мовлення ускладнює відносини з оточуючими, може викликати інші 

дефекти мовлення, впливає на особистість дитини. Тому важливо своєчасно 

виправляти різні порушення звуковимови. 

Своєчасне виявлення і корекція мовленнєвих вад дозволяє добитися 

кращих результатів у формуванні позитивних рис особистості, правильних 

взаємовідносин з навколишніми, і врешті, забезпечити повноцінну підготовку 

дітей до навчання у школі. Правильне усне мовлення є важливою умовою 

успішного навчання дитини не тільки рідної мови, але і всіх предметів що 

вивчаються в школі.  

Корекційна робота з усунення порушень мовлення полягає у виправленні 

недоліків мовлення. Основною метою корекційної роботи при дислаліі є 

формування умінь і навичок правильного відтворення звуків мовлення [57]. 

Спираючись на принципи логопедичного впливу при дислаліі, проводять 

логопедичні та психолого-педагогічне обстеження. Результати обстеження 

дозволяють організувати корекційну роботу за допомогою практичних, 

наочних та словесних методів. Вивченням порушень звуковимови і роботою 

щодо їх усунення займалися Н.С. Гаврилова, О.Б. Белова, О.П. Мілевська, 

А.Г.Богомолова, К.П.Беккер, Л.С.Волкова, Р.Є.Левіна, О.В.Правдина, Е.Ф.Рау, 

М.Шофах, Т.Б.Філічева, М.Ф.Фомічова, М.Е.Хватцев, Н.А.Чевелева.  

Р.Є.Левіна вважає, що при дислалії порушення звуковимови можуть бути 

обумовлені різними патогенними факторами, мати різну ступінь прояву, саме 

тому необхідний пошук найбільш ефективних шляхів корекції даного мовного 
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порушення, що і визначило тему, мету і основні завдання нашого 

дослідження.  

Мета дослідження: з’ясувати найбільш ефективні методи корекції 

порушень звуковимови у старших дошкільників, розробити систему 

корекційної роботи з ними. 

Об’єкт дослідження: порушення звуковимови у дошкільників із 

дислалією. 

Предмет дослідження: система корекційної роботи, спрямованої на 

виправлення звуковимови у дошкільників із дислалією. 

Гіпотеза дослідження: подолання порушень звуковимови у 

дошкільників із дислалією буде більш ефективним за умови врахування 

провідного виду діяльності дошкільників, причин, механізмів і структури 

порушення звуковимови при дислалії, відповідної системи корекційної роботи 

з дошкільниками. 

Для реалізації поставленої мети і перевірки гіпотези було окреслено 

наступні завдання: 

1.З’ясувати теоретичні основи порушень звуковимови при дислалії та 

шляхи їх подолання. 

2.Вивчити рівень сформованості звуковимови у дошкільників із 

дислалією. 

3.Розробити систему корекційної роботи з розвитку звуковимови у 

дошкільників із дислалією. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз спеціальної психолого-

педагогічної літератури, констатувальний та формувальний етапи 

дослідження, аналіз практичних робіт дітей, методики дослідження рівня 

оволодіння писемним мовленням, якісна та кількісна обробка 

експериментальних даних. 

Теоретична значення одержаних результатів: з’ясовано сутність та 

причини дислалії, як стійкого порушення звуковимови; встановлено етапи 

логопедичної роботи при усуненні дислалії у старших дошкільників. 
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Практичне значення одержаних результатів: розроблено систему 

діагностики та корекції рівня розвитку звуковимови у старших дошкільників 

із дислалією. Результати дослідження можливо використати при викладанні 

курсів зі спеціальної дошкільної педагогіки. 

Експерементальна база дослідження дослідження проводилося на базі 

Мурованокуриловецький дошкільний навчальний заклад  ясла-садочок №2 

«Сонечко»" Мурованокуриловецького району Вінницької області.  

Апробація роботи. Основні результати дипломної роботи 

обговорювались на студентський науково-практичній конференції у 

Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка. 

        Публікації. Робота висвітлена у статті: «Особливості  організації 

логопедичної роботи з корекції дислалії». 

Структура роботи: робота включає вступ, три розділи, загальні 

висновки, список використаних джерел, додатки. 
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 ВИСНОВКИ 

Теоретико-експериментальне дослідження проблеми корекції 

звуковимови у дошкільників із дислалією дало нам змогу зробити наступні 

висновки. 

Виправлення порушень звуковимови у дошкільників із дислалією - одне з 

найважливіших завдань логопедії, від вирішення якого залежить розвиток 

дитини, що має порушення звуковимови. Всебічний розвиток дитини 

передбачає облік не тільки психолого - педагогічного але і логопедичного 

фактора при усуненні порушень звуковимови у дітей з дислалією. 

Дислалія - це мовленнєва вада, при якій дитина не може вимовити ті чи 

інші звуки, замінює їх іншими або змішує їх між собою.  

У основі порушеної звуковимови лежать нейродинамічні функціональні 

зрушення в центральних відділах мовно-рухового й мовно-слухового 

аналізаторів або дефекти анатомічної будови артикуляційного апарату, що 

зумовлюють дві основні форми дислалії: органічну, з ушкодженням 

артикуляційного апарату, і функціональну, не пов'язану з такими 

пошкодженнями 

Існує дві основні форми дислалії, у залежності від локалізації порушення 

і причин, що обумовлюють недолік звуковимови: функціональна і механічна.  

У тих випадках, коли не спостерігаються органічні порушення говорять 

про функціональну дислалію. При відхиленнях периферичного мовленнєвого 

апарату (зубів, щелеп, язика, піднебіння) говорять про механічну дислалію. 

У свою чергу, функціональна дислалія включає у себе три основні 

форми: акустико-фонематична - в основі цього виду є недостатність 

фонематичного або слухового сприйняття; артикуляційно - фонематична - 

полягає у тому, що немає порушень фонематичного сприйняття, але звуки 

змішуються і замінюються між собою і артикуляційно - фонетична - включає у 

себе вади звукового оформлення мовлення, зумовлені неправильно 

сформованими позиціями тобто діти вимовляють звук не точно, не характерно 

для даної системи мовлення. 
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Логопедичну роботу з подолання дислалії потрібно будувати з 

урахуванням розвитку звуковимови в онтогенезі. Для успішної корекції 

порушень звуковимови у дошкільників необхідно здійснювати за допомогою  

диференційованого підходу, який передбачає: 

- врахування вікових та індивідуальних особливостей дитини; 

- зниження етіології, механізмів, структури мовленнєвого недоліку; 

- використання методів навчання, вибір яких залежить від етапу 

логопедичної роботи.  

Корекційна робота з усунення порушень звуковимови включає в себе 

кілька етапів. 

Підготовчий етап. На якому йде підготовка мовленнєво-слухового і 

мовленнєво-рухового аналізаторів до правильного сприйняття і відтворення 

звуків.  

Другий етап - власне постановка звуку. Мета даного етапу полягає у 

виробленні правильної звуковимови ізольованого звуку.  

На третьому етапі проводиться робота з формування правильної вимови 

звуку за допомогою фразового мовлення. 

Четвертий етап включає у себе вміння розрізняти змішані звуки і 

використання їх у власному мовленні. 

На констатувальному етапі дослідження була проведена діагностика 

рівня сформованості звуковимови у дітей з дислалією і нормально розвинених 

дітей, що дозволило нам виявити початковий рівень розвитку мовлення дітей 

та наявність недоліку. 

Для усунення порушень, виявлених на констатувальному етапі 

дослідження ми розробили корекційні заходи щодо усунення порушень 

звуковимови у дошкільників із дислалією. 

На основі результатів обстеження з урахуванням дефектів, діти були 

розділені на дві групи:  

1 група - діти з артикуляційно - фонетичною дислалією;  

2 група - діти з артикуляційно - фонематичною дислалією.  
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У ході роботи з першою підгрупою більшу увагу  ми приділяли на 

формування окремих артикуляційних позицій, на формування фонематичного 

сприйняття і на розвиток слухового контролю. У роботі з другою підгрупою 

були використані вправи, що спрямовані на розвиток фонематичного 

сприйняття і операцій звукового аналізу.  

У результаті проведеної роботи ми побачили, що відбулося підвищення 

мовленнєвої активності у дітей, покращилась артикуляція і звуковимова.  
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